
                                                                                                   Houilles, le 1er JUIN 2023

PROCES VERBAL D’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE
 DE L’ASSOCIATION DU PAIN POUR LA VIE

19 MARS 2023 A 15 H
TRENTE SIXIEME ANNEE

L’Assemblée Générale Ordinaire de l’association Du Pain Pour La Vie se réunit le 19 MARS
2023 A 15 H au TRIPLEX 40 rue Faidherbe 78800 HOUILLES.

9 membres actifs sur 10 sont présents ou représentés, soit 9 voix sur 10.
 
Total de voix : 9 voix sur 10 voix.

Nous obtenons le QUORUM. 

Conformément  à  l’article  9  des  statuts,  les  décisions  sont  prises  à  la  majorité  des  voix  des
membres présents ou représentés.

Les convocations ont été adressées au moins 15 jours à l’avance.

Nous évoquons donc l’ordre du jour :

1. RENOUVELLEMENT DES MEMBRES DU CONSEIL 
D’ADMINISTRATION

Il est voté à l’unanimité des membres présents et représentés  le renouvellement des membres du
Conseil d’Administration comme suit :

- Président : Alain FOUREZ

- Trésoriers : Christiane YONNET,  Bernard TRIBONDEAU.

- Secrétaires : Dominique TRIBONDEAU, Christian YONNET.



2. RAPPORT FINANCIER 

APPROBATION DES COMPTES DE L’EXERCICE 2022 :

Le BILAN FINANCIER 2022 est annexé au présent Procès-Verbal.(ANNEXE N°1)

Nos entrées 2022 se sont élevées à 3.894 euros contre 4.293,67 euros de dépenses étant précisé
que nous avons versé 2 .500 euros à l’ESCALE, l’épicerie sociale à HOUILLES et 1.500 pour la
« cagnotte solidaire » alimentant une cantine des enfants de l’UKRAINE.

En effet, nous avions voté l’an passé un don de 1.500 euros pour les enfants de l’UKRAINE et
en cours d’année, nous avons pu être informé d’une action par l’ORDRE DES AVOCATS DES
HAUTS  DE  SEINE  en  partenariat  avec  l’ORDRE  DES  AVOCATS  de  CONSTANTA  en
ROUMANIE , sur les bords de la mer Noire, porte d’entrée pour les exilés/réfugiés ukrainiens
qui fuient la guerre…

Ces avocats roumains sont en première ligne dans l’accueil des  réfugiés et ont créé en début
d’année 2023 , ce qu’ils appellent « le restaurant du barreau » qui sert 30 repas par jour, 7 jours
sur 7, à des enfants Ukrainiens .

Il y avait lieu d’aider ces enfants pour « grandir dignement et affronter l’hiver ».

C’est  alors qu’il  a  été  créé cette  cagnotte  solidaire  et  un appel  à « dons » sachant  que pour
chaque euro récolté, le BARREAU des HAUTS DE SEINE doublera la somme de la cagnotte
solidaire.

C’est ainsi que nous avons effectué ce don qui répond à nos objectifs : ENFANTS, FAIM ET
URGENCE.

Par ailleurs  l’association MOYOLO dont nous sommes partenaires n’a pas eu encore besoin
d’un apport financier en 2022 pour les cantines scolaires au MEXIQUE.

Pour  rappel,  le  MIAE  (Mouvement  International  d’aide  à  l’enfance)  est  lui-même  une
association  qui  regroupe  toutes  les  associations  liées  directement  à  des  centres  nutritionnels
déterminés, dont MOYOLO et DU PAIN POUR LA VIE et a pour objet d’informer et d’opérer
les liaisons nécessaires entre nous, toujours dans le même but : l’aide nutritionnelle urgente des
enfants à travers le monde.

L’Escale,  association indépendante,  regroupe 50 bénévoles et  a créé un magasin d’épicerie à
HOUILLES, afin de permettre à des personnes et familles en difficulté (donc notamment des
enfants) d’accéder à une forme de consommation adaptée à leurs besoins.

L’Escale reçoit des subventions, des dons, et des cotisations. Des denrées et produits sont donnés
par les banques alimentaires organisées localement. L’association peut ainsi vendre à très bas
prix aux familles et personnes nécessiteuses retenues par les assistantes sociales en fonction de
critères objectifs.



EN RECETTES, nous avons obtenu 1.809 euros de cotisations des membres actifs, 2.085 euros
de dons (1.435 euros lors de la soirée JAZZ, 300 euros lors dune manifestation musicale pour le
CLA  ou CLUB LOISIR AMITIE de CARRIERES SUR SEINE  et 350 euros de dons divers  .   

Les 71euros en dépenses représentent notre cotisation annuelle de notre assurance MACIF.

Les 60 euros  en dépenses représentent notre cotisation au MIAE.

Les 162 ,67 euros représntent le coût des courses pour la soirée JAZZ, venant donc en déduction
de la somme obtenue en don et rappelée plus haut.

Le bilan de l’année 2022 est  de – 399 ,67 euros.

Il reste en banque à la fin de l’année 2022 une somme disponible de 4 .521,21 EUROS.

Le budget 2022 et le rapport financier sont approuvés à l’unanimité des membres présents et
représentés.

3. RAPPORT MORAL 

– APPROBATION DES ACTIONS ENTREPRISES ET INFORMATION    
SUR LES CENTRES NUTRITIONNELS AU MEXIQUE :

 La parole est donnée à ISABELLE de l’association parallèle MOYOLO , installée à 
ENGHIEN LES BAINS,  que nous  soutenons et qui est en relation directe  avec nos 
cantines scolaires au MEXIQUE.

Il est reproduit en annexe du présent procès-verbal le rapport moral établi par ISABELLE
(ANNEXE N°2).

Le 25 mars 2023,  le MIAE qui regroupe 17 associations se réunira  à nouveau   lors de 
son assemblée générale annuelle .

Enfin, rappelons que DU PAIN POUR LA VIE a poursuivi son aide alimentaire à 
L’ESCALE, épicerie sociale de HOUILLES, qui est restée ouverte en 2022 pour les plus 
démunis.

De plus DU PAIN POUR LA VIE a ouvert son action aux enfants Ukrainiens réfugiés à 
la frontière roumaine comme dit plus haut .

DU PAIN POUR LA VIE a enfin ouvert son SITE INTERNET privé sous l’adresse :

https//dpplv.weebly.com

A CONSULTER sans modération….

Le rapport moral et les actions entreprises sont approuvés à l’unanimité des membres 
présents et représentés



4./DECISIONS A PRENDRE - PARTICIPATION A L’ASSOCIATION 
MOYOLO – DONS A L’EPICERIE SOCIALE     »L’ESCALE     -DON POUR 
LES ENFANTS D’UKRAINE, et les enfants en TURQUIE  suite au 
SEISME-AUTRES ACTIONS :

Après discussion, il a été voté à l’unanimité des membres présents et représentés les décisions
suivantes :

-   VERSEMENT  DE  4000  euros,  à  répartir  suivant  les  besoins,  entre  les  ENFANTS  DE
L’UKRAINE,  l’ESCALE ou EPICERIE SOCIALE ,  les  cantines  scolaires  au  MEXIQUE et
autres actions urgentes éventuelles.

Il est évoqué la possibilité pour le conseil d’administration de se réunir exceptionnellement pour
toute modification urgente sur nos versements à venir. 

CES ACTIONS SONT APPROUVEES A L’UNANIMITE DES MEMBRES PRESENTS
ET REPRESENTES

4. FIXATION DES COTISATIONS MINIMALES     :    Les cotisations minimales sont
fixées  à  10  €  mensuels  pour  les  membres  actifs  et  50  €  annuels  pour  les  membres
bienfaiteurs.

5. QUESTIONS DIVERSES 

             Il n’y a pas de questions particulières.

Nous allons tenir ce soir une manifestation musicale jazz.

   L’ordre du jour étant épuisé, nous clôturons l’assemblée vers 16h30 ;

 Merci à tous.

INFORMATION : le nouveau site internet du MIAE a été crée en 2023 avec l’adresse suivante ; 
https://miae.fr/ ou Miae .fr      VOUS POUVEZ CONSULTER.

https://miae.fr/


Annexe n°2
Rapport moral de l’association MOYOLO partagé en assemblée générale

de l’association Du Pain pour la Vie du 19 mars 2023

Un rappel contextuel des précédents exercices marqués par la pandémie est proposé, avant 
d’aborder le rapport des activités des centres nutritionnels pendant l’année scolaire 2022-2023.
Durant les mois de pandémie, les écoles ont été fermées et seul le centre de Yohualichan a pu 
s’occuper des enfants en livrant des paniers de nourriture, permettant aux familles de préparer 
leur repas à la maison.
L’année scolaire 2021-2022 s’est distinguée par une reprise progressive des activités scolaires et
des centres nutritionnels. Pour éviter une trop importante influence, la fréquentation des élèves
s’est concrétisée de la sorte : séparation des classes en deux groupes pour proposer le cours un 
jour sur deux. Cependant, certaines écoles n’ont pas été réouvertes, malgré l’avis favorable des 
autorités pour une reprise scolaire. A nouveau, le centre de nutrition du hameau 
de Yohualichan s’est montré exemplaire et a fonctionné pleinement, grâce à l’engagement des 
enseignants. Avec les mamans des enfants scolarisés, ils se sont mobilisés dans la préparation 
des repas et l'organisation de la cantine pour quelque 150 enfants.
Dans les autres centres, le problème a persisté avec des enseignants moins enclins à s’engager 
auprès des enfants et dans la mise en place du programme nutritionnel au sein des classes. 
Durant cette année scolaire 2021-2022, la situation sanitaire dans les communautés indigènes 
s’est nettement améliorée, et l’accès aux soins facilité pour les populations encore infectées 
par la Covid. L’impact de la reprise des activités et des échanges dans les villages a été très 
positif, les populations ont pu à nouveau vendre leurs produits pour faire vivre leurs familles. 
Le mois d’août 2022 s’est caractérisé par la rentrée de l’année scolaire 2022-2023 dans toutes 
les écoles des hameaux de la Sierra Norte de Puebla (à environ 200 km à l’Est de Mexico). 
Néanmoins, toutes n'ont pas voulu redémarrer le programme de nutrition. 
Sans surprise, l'école Yohualichan Telesecundaria poursuit son programme nutritionnel 
pour les 101 élèves, avec un budget mensuel de 7 000 pesos (l’équivalent de 350 €/mois) et un 
engagement sans faille et sérieux des enseignants.
Deux nouvelles écoles bénéficient d’un soutien du PRADE (Proyecto de Desarrollo - 
programme d’aide au développement) par la mise en place de programmes de nutrition pour 
leurs élèves. Il s'agit de l'école élémentaire Benito Juárez de la bourgade de San Antonio 
Rayón, qui compte 100 élèves, avec une enveloppe de 5 000 pesos par mois (environ 250 
€/mois) ; et l'école Tetsijtsilin Telesecundaria à San Miguel de Tzinacapan, qui compte 300 
élèves, avec un budget de 8 000 pesos par mois (400 €/mois). 
En synthèse, le budget mensuel nécessaire pour les programmes nutritionnels des 3 écoles 
est donc de 20 000 pesos par mois (près de 1 000 €/mois) et ce sont quelque 500 élèves qui 
bénéficient d’un repas dans le cadre des écoles. 
Nous constatons que l’indicateur n’a pas évolué : 2 euros suffisent pour offrir à un enfant un
repas, pendant un mois de sa scolarité. 

Les finances du PRADE ne permettant pas de soutenir les trois écoles à 100 % de leurs besoins 
(enveloppe financière de 50 000 pesos au début de la rentrée scolaire 2022-2023), il a été 
convenu avec les parents des enfants qui bénéficient des programmes nutritionnels qu’ils 
participent au financement des repas. C’est une posture qui a bien été accueillie par les familles. 
Cela représente une modique somme allant de 5 à 10 $ par enfant et par déjeuner, soit 25 à 50 
centimes d’euros.     
Au mois d'octobre 2022, la situation financière du PRADE s’est améliorée grâce au virement de 
l'association basée à Laval "Vibre à Xaltipan" de 136 000 pesos (6 700 €). Le PRADE 
disposait alors de 186 000 $ (soit environ 9 800 €) pour assurer le fonctionnement des centres
de nutrition pour les 9 mois couvrant novembre jusqu’à la fin de l'année scolaire en juillet 
2023.



Après le marché de Noël de Houilles du 10 décembre et la campagne de dons 2022, Moyolo a 
envoyé au PRADE la somme de 3 000 € début janvier 2023 (soit près de 56 000 $).
Dans ce contexte de fragilité financière, l’équipe du PRADE a pris l’engagement avec les 
enseignants des trois écoles de les soutenir jusqu'au mois de juillet 2023, mais n’a pas la 
possibilité de se projeter sur les années scolaires suivantes. Les dernières nouvelles de Vivre à 
Xaltipan laissent entrevoir qu'il est de plus en plus difficile de mobiliser de telles sommes pour 
leur soutien financier, en raison de l'âge très avancé de ses membres, des maladies qui touchent 
certains et de la difficulté à trouver de nouveaux donateurs.
En complément des programmes nutritionnels, le PRADE a été mobilisé pour participer à l’effort
de réparation de 20 maisons de San Miguel de Tzinacapan endommagées par l’ouragan Grâce 
d’août 2021 qui a fait des ravages dans toute la Sierra Norte de Puebla. Le gouvernement a fait 
des efforts pour aider les sinistrés mais pas suffisammenr. Alors, le soutien de Vivre à Xaltipan a
été reçu avec beaucoup d'émotion et de gratitude. 
Les correspondances avec le PRADE se font toujours avec le concours de Gisèle de Sousa, Vice-
présidente de Moyolo, chargée des relations avec Francisco Sanchez, responsable des 
programmes nutritionnels pour les différents hameaux. Les dernières correspondances datent de 
début décembre 2022.
Le programme des animations Moyolo, avec une équipe bénévole à effectif constant, s’est 
concentré en 2022 sur :

 sa participation à l’assemblée générale du MIAE (Mouvement Internationale d’Aide à 
l’Enfance) le samedi 2 avril ;

 sa participation au concert de Du Pain pour la Vie le 14 mai qui a permis une recette 
directe pour Moyolo de 306 €, grâce à l’exposition-vente de bijoux fantaisie d’Amérique 
Latine ; 

 et la tenue d’un stand au marché de Noël associatif de Houilles le samedi 10 décembre, 
en binôme avec l’équipe Du Pain pour la Vie (recette de 500 €).

A l’été 2023, Moyolo projette d’échanger avec Francisco Sanchez pour envisager la prochaine 
rentrée scolaire 2023-2024 et d’étudier, à nouveau, le projet de mobiliser un service civique qui 
se consacrerait aux projets des communautés indigènes, précisément l’organisation de l’aide 
nutritionnelle pour les enfants sur place au Mexique. Ce projet avait été abordé juste avant la 
pandémie.


